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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Türkiye İş Bankası Grubu, bünyesinde yer alan iştiraklerini daha etkin yönetim amacıyla bankanın 
yüzde 100 sahipliğinde kurulacak yeni bir şirket altında toplayacak. İşlemin yıl sonundan önce 
tamamlanması öngörülüyor. 
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, turizmde patlama yaşandığını belirterek, "Türkiye'nin 
cari açığının, tüketici kredilerinin büyümesindeki yavaşlama ve turizm gelirlerindeki keskin artış 
sayesinde önemli ölçüde daralması bekleniyor." değerlendirmesinde bulundu. 
 
BDDK, konut kredilerine ilişkin yeni bir karar aldı. Karar ile ikinci konut alanlar için kredi tutarı 
düşürülüyor ve bankalar için kredili risk ağırlığı artırılıyor. 
 
Goldman Sachs, Türkiye'de ekonomi yönetiminin son dönemde duyurduğu düzenlemeler ve rekor 
faiz artışını da kapsayan gelişmeleri değerlendirdiği bir araştırma raporu yayımladı. 
 
İmalat sanayisi genelinde kapasite kullanım oranı (KKO), Ağustos'ta bir önceki aya göre 1 puan 
azalarak yüzde 76,1 seviyesine geriledi. 
 
Reel Kesim Güven Endeksi (RKGE), Ağustos'ta bir önceki aya göre 1,8 puan azalarak 105'e indi. 
 
ABD 
Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, enflasyonla baş edebilmek için Fed’in muhtemelen bir faiz 
artırımı daha yapması ve ardından faiz oranlarını "bir süreliğine" beklemeye alması gerekeceğini 
söyledi. 
 
Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbee, ABD Merkez Bankası'nın(Fed) faiz oranlarını tekrar 
artırması gerekip gerekmediğine dair bir açıklama yapmaktan kaçındı, ancak sıkılaştırma 
sürecinin muhtemelen sona erdiğini düşündüğünü belirtti. 
 
Fed Başkanı Jerome Powell, Jackson Hole Ekonomi Politikası Sempozyumu'ndaki konuşmasında, 
enflasyonun yüksek kalmaya devam ettiğini ve gerekirse faizleri artırmaya hazır olduklarını 
belirtti. 
 
Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker enflasyondaki seyre bağlı olarak faiz artışlarının devam 
etmesi gerekebileceğini söyledi. Harker 2024’e dek Fed’in faiz indirmeyeceğini belirtti. 
 
ABD'de Michigan Üniversitesi tarafından ölçülen tüketici güven endeksi, Ağustos'ta aşağı yönlü 
revize edilerek 69,5 oldu. 
 
Avrupa 
Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, Bloomberg TV'ye verdiği demeçte 
enflasyon sinyali olarak çalışanların ücret seviyelerini takip etmeye devam edeceklerini söyledi. 
 

Asya 
Çin'in borç krizi yaşayan gayrimenkul devi Evergrande 17 aylık aranın ardından borsaya yüzde 87 

düşüşle döndü. 



 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Geçtiğimiz hafta TCMB tarafından faiz kararı beklentinin üstünde 750 baz puan artırım ile yüzde 
25 olarak açıklandı. Kararın açıklanması ile birlikte Dolar/TL'de sert hareketler izlendi. Özellikle 
sıkılaşma sürecinin kararlılıkla sürdürülmesi döviz kuru üzerinde etkili olmakta. Alınan kararın 
KKM üzerindeki etkilerini izliyoruz. Genel olarak mevduat faizlerinin enflasyonun ne kadar 
üzerinde ya da altında konumlanacağı piyasanın hareket alanını belirleyecek gibi görünüyor. 
Ancak orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.  
 

Teknik Analiz :  USD/TRY geçen hafta yaşanan sert faiz kararı sonrasında dengelenmeye çalışıyor. 
Kurun 26,50 seviyelerinde dengelenmeye çalıştığını izliyoruz. Sert faiz kararlarına rağmen kurdaki 
ana trendin yukarı yönlü olmaya devam ettiğini düşünüyoruz. 26,50 seviyesi üzerinde kapanışlar 
yaşanması kurun yukarı yönlü eğlimini destekleyecetir. 26,60 seviyesi altında 26, seviyesi 
izlenebilir. 
 
Destekler:  26,50/26,00/25,50 
Dirençler:  27/27,20/27,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi haftaya 1,081 seviyesinden başlangıç yaptı. EUR/TL ise 28,75 seviyelerinden işlem 
görüyor. Parite, geçtiğimiz haftada Jackson Hole toplantısından çıkacak mesajlara odaklanmıştı. 
Cuma günü Fed başkanı Powell’ın yaptığı konuşmada şahin tonda mesajlar ağırlıktaydı. Geçtiğimiz yıl 
boyunca para politikasını sıkılaştırdıklarını belirten Powell, enflasyonun aşağı gelmesi konusunda 
iyimser olmalarına rağmen enflasyonun hala yüksek kalmaya devam ettiğini belirtti. Powell, gerektiği 
takdirde faiz artışlarına hazır olduklarını ve enflasyonun sürdürülebilir bir şekilde hedef seviyeye 
doğru ilerlediğinden emin olana kadar politikalarını kısıtlayıcı bir seviyede tutma niyetinde 
olduklarının altını çizdi. Gün içerisinde, Euro bölgesi ve ABD’den önemli bir veri akışı beklenmiyor. 
 
Teknik Analiz: EUR/USD, ABD Dolarının iyimser ruh hali üzerine geri çekilmesiyle 1,0800 seviyesi 

üzerinde kalmayı sürdürüyor. EUR/TL ise haftanın ilk gününde ivme kazanarak 28,75 seviyelerinde 

hareketini sürdürüyor. Yatırımcılar yeni ivme için Euro Bölgesi TÜFE verilerini ve ABD Tarım Dışı 

İstihdam verilerini bekliyor. Bu bağlamda açıklanacak veriler hem EUR/USD hemde EUR/TL için 

kritik öneme sahip olacak. Olası yukarı yönlü hareketlerde 29 seviyeleri aşağı yönlü hareketlerde 

ise 28,50-28 seviyeleri takip edilebilir. 



 
Destekler: 28,50/28 /27,50 
Dirençler:29/29,50 
 

 
 
 

➢ GBP/TL 
GBP tarafında bu hafta veri yönünden sakin. GBP/TL fiyatlamalarında yaşanacak olası  

dalgalanmaların daha çok USD ve TL tarafkarındaki gelişmelere göre şekillenmesini bekliyoruz. 

GBP/TL geçtiğimiz hafta hem GBP/USD hem de USD/TL tarafında yaşanan yaşanan geri 

çekilemler sonrasında yeni denge noktaları arıyor.  

Teknik Analiz: GBP/USD paritesi yeni haftanın ilk gününde pozitif ivme kazandı ve Cuma günü 

dokunduğu 1,2550-1,2545 bölgesi civarındaki 13 Haziran'dan bu yana en düşük seviyesinden 

uzaklaştı. GBP/TL kuru için de senaryo aynı diyebiliriz. Haftanın ilk gününde en son Haziran ayında 

seyrettiği kuru gören GBP/TL yukarı yönlü ivme kazanarak 33,45 seviyelerinde dalgalanıyor. 

Bugün açıklanacak piyasayı hareketlendirecek herhangi bir ekonomik veri bulunmuyor ve Birleşik 

Krallık bankaları Yaz Resmi Tatili nedeniyle kapalı kalacak. Bu bağlamda gidişatta herhangi 

anlamlı bir değer kazanma hareketi beklemiyoruz  olası yukarı yönlü hareketlerde  34-34,50 aşağı 

yönlü hareketlerde ise 33-32,50 band aralıkları takip edilebilir. 

Destekler: 33,50/33 

Dirençler: 34,50/34 

 

 



➢ ALTIN 
Fed Başkanı Jerome Powell, Jackson Hole Ekonomi Politikası Sempozyumu'nda konuşma 
gerçekleştirdi. Powell konuşmasında, enflasyonun yüksek kalmaya devam ettiğini ve gerekirse faizleri 
artırmaya hazır olduklarını belirterek sürpriz yapmadı. Powell'ın konuşmasının ardından Fed yetkilileri 
ardı ardına açıklamalarda bulundu. Cleveland Fed Başkanı Loretta Mester, enflasyonla baş edebilmek 
için Fed ’in muhtemelen bir faiz artırımı daha yapması ve ardından faiz oranlarını "bir süreliğine" 
beklemeye alması gerekeceğini söyledi.Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker ise enflasyondaki 
seyre bağlı olarak faiz artışlarının devam etmesi gerekebileceğini söyledi. Harker 2024’e dek Fed 
’in faiz indirmeyeceğini belirtti. Tüm bu gelişmeler ışığında ons altında Fed baskısı devam ediyor. Sarı 
metal 22 günlük hareketli ortalamasını aşmakta zorlanıyor. Bugün önemli bir veri akışı 
bulunmamaktadır. Dolayısıyla ons altında yatay fiyatlamalar izlemeye devam edebiliriz. 
 
Teknik Analiz:  Ons altında zayıf seyir sürüyor. Teknik anlamda güçlenmesi için önemli direnç 

seviyelerini aşmalı. İlk etapta 22 günlük hareketli ortalaması olan 1920 seviyesini aşmalı.1920 

seviyesinde tutunduğu takdirde 50 günlük hareketli ortalaması olan 1930 seviyesi yakın direnç 

seviyesi olarak takip edilebilir. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1900 seviyesi ilk 

destek seviyesi olarak takip edilebilir. 

Destekler: 1900/1880 

Dirençler:1925/1950 

 

 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları 80$ sınırında. Powell’ın Cuma günü gerçekleştirdiği konuşma sonrasında ilk olarak 
düşüş sonrasında yükseliş yaşayan petrol fiyatları yeni haftaya satıcılı başladı. Bu hafta içerisinde 
gelecek olan ABD Büyüme verisi ve ABD Tarım Dışı İstihdam verisi piyasa tarafından takip ediliyor 
olacak. Verilerin nasıl geldiğine bağlı olarak petrol fiyatlarında oynaklık gözükebilir.  
 

 



➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 384,820 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
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